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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 20(vinte) de Setembro de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, com ausência justificada do Vereador João 
Issacard Borba. Conforme registro no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta a Trigésima 
Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Realizada a leitura da ata 1944 APROVADA. 
Com retificação solicitada pelo Vereador Wilson Napoleão Guenze, por não constar a pergunta feita 
pelo Vereador Eliseu ao Prefeito, referente ao Hospital, assim como nem a resposta da pergunta. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Oficio 383/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
191/2021 que “AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAR O 
PROGRAMA DENOMINADO “PROGRAMA DE APOIO RURAL – PAR” e dá outras providências”;  
* Oficio 384/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal informando sobre as restrições de 
enfrentamento ao COVID-19;  
* Oficio de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, encaminhando os Requerimentos 
15/2021, 16/2021, 17/2021 e 18/2021 requerendo informações ao Poder Executivo Municipal; 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 178/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO A INSTITUIR O REGIME DE 
ADIANTAMENTO, CONFORME O ARTIGO DA LEI 4.320/1964”. Lido, discutido e APROVADO 
em segunda votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, de 
acordo com o Art 250 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão a redação final do 
projeto de Lei 178/2021. 
* Pedido de dispensa de interstício de tempo, APROVADO. 
* De acordo com o regimento interno, sessão suspensa por 5(cinco) minutos para elaboração da 
redação final do projeto de Lei. 
* Secretário procedeu a leitura da Súmula da redação final do projeto de lei 178/2021. 
*Redação final do projeto de Lei 178/2021 aprovado em votação única com 7 votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 186/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO A CELEBRAR CONVÊNIO JUNTO AO 
CLUB ATHLETICO PARANAENSE PARA IMPLANTAÇÃO DO PROJETO SOCIAL 
DENOMINADO ESCOLA FURACÃO”. Lida a Súmula e Justificativa. O Projeto foi discutido e 
APROVADO em segunda votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 187/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “CRIA A OUVIDORIA GERAL DO MUNICÍPIO”. Lida a Súmula e Justificativa. O Projeto foi 
discutido e APROVADO em segunda da votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 188/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE 
CESSÃO DE USO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS - APAE”. 
Lida a Súmula e Justificativa. O Projeto foi discutido e APROVADO em segunda votação, com 07 
(sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Indicação nº 111/2021.  De autoria do Vereador Ricardo, lida, discutida, e Acatada pela 
Presidência para ser encaminhada ao Poder Executivo para providências.   
*De acordo com o Regimento Interno foi solicitado que o Vereador Wilson assumiu a 
Presidência da Casa para o vereador Gilciano apresentar sua indicação 
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* Indicação nº 112/2021 De autoria do Vereador Gilciano Para que o Poder Executivo, através do 
Setor de Obras, realize um trabalho de melhorias nas estradas Principais e Vicinais na Comunidade 
de Santos Andrade, assim como o patrolamento e empedramento da via que liga a residência do 
Senhor Estácio Chidoski até a Comunidade de Estrela, lida, discutida, e Acatada pela Presidência 
para ser encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Retomou a presidência e sem mais matérias para deliberar 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos, agradeceu ao Público Internauta 
bem como aos presentes. Parabenizou o secretário de Educação, Cultura e Esportes Irajá Raphael 
Pavoski pela parceria firmada entre a Secretaria e o Grupo de Danças Gaúchas Resgate Gaúcho 
e a celebração do Dia do Gaúcho no nesta data, ressaltando a importância da tradição e cultura 
Gaúcha na Região Sul do País inclusive neste município.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos, agradecendo pela 
presença, desejando uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 

agradeceu primeiramente à Deus, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL “Solicitou ao Poder 

Executivo, para que através do Setor de Obras, realize a manutenção na estrada que liga a 

Vila Rural ao Cerro Lindo nas proximidades da propriedade do Senhor Clemente Blaskievicz 

e a construção de um bueiro nas proximidades da residência do senhor Joaquim Dombek 

para facilitar o acesso entre as propriedades. Justificou informando que vem através 

desta atender uma solicitação de acessibilidade ao Senhor Joaquim ao seu filho que 

possui mobilidade reduzida em virtude de problemas de saúde”. Desejando a todos uma 

boa noite. 

PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Natalio para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências, ressaltou que segundo cronograma apresentado pelo Senhor 
Prefeito, essas vias estão na rota para o atendimento dessas solicitações. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Executivo, através do Secretário 

Municipal de Agricultura a possibilidade de instalação de Abastecedores de Agua nas 

Comunidades em benefício aos produtores rurais. Justificou seu interesse devido à 

dificuldade que os produtores tem em manter reservatórios de água para as culturas em 

período de estiagem”.  Comentou sobre o falecimento de uma jovem por nome Eleandra, que 

veio a óbito na última sexta-feira(17/09/2021) e que segundo relatos teria procurado atendimento 

médico na unidade de saúde por várias vezes antes do agravamento do quadro clinico e posterior 

falecimento. Solicita que sejam disponibilizadas informações a respeito do ocorrido, sobre a 

verdade dos fatos, que seria uma forma também da família enlutada obter respostas. Concluiu 

agradecendo a presença de todos, do Público Internauta, desejando-os uma boa noite.  

PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público Presente. Ressaltou a importância ada manutenção dos convênios médicos se manterem 
com o Hospital Dr Paulo Fortes, devido principalmente pela proximidade com o Município de São 
Mateus do Sul, falou sobre a dedicação dos vereadores em acompanhar os Projetos que são 
apresentados e votados nessa Casa, ressaltou a importância do Programa Porteira Adentro, que 
será regulamentado com o Projeto PAR-Programa  Apoio Rural, para fortalecer a produção rural 
do município que será estudada, discutida e votada brevemente. Concluiu desejando a todos uma 
boa noite. (A PARTE) VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: comentou sobre o tema 
apresentado pelo Sr José Joarez, a respeito do atendimento médico que outrora foi prestado aos 
munícipes na cidade de Três Barras, relembrando que foi na gestão de seu pai (in memorian) e  
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que na época, foi realizado de forma eficaz, também ressaltou que as dificuldades de prestação de 
serviço médico pelo Hospital Dr Paulo Fortes, é um problema recorrente ao longo dos anos, que 
mesmo assim deseja que tal situação possa ser regularizada.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou, para 
que forneça o Cronograma de Serviço da empresa que realiza a manutenção da iluminação 
pública municipal e informações a respeito de trocas de lâmpadas”. Ressaltou a importância 
da qualidade no serviço prestado aos que necessitam de atendimento médico. Encerrou seu 
comentário desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Registrou seu pedido de Explicação a Respeito de 
2 óbitos ocorridos no Município, sendo o primeiro ocorrido na Localidade do Imbuial e o ultimo da 
jovem que veio a óbito na sexta-feira(17/09/2021). Ambos com indícios de negligencia.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou sua fala reforçando a necessidade dos 
esclarecimentos pela Secretaria Municipal de Saúde a respeito dos óbitos ocorridos, os quais 
geraram comentários na comunidade. Falou sobre o Projeto PAR-Programa Apoio Rural, 
ressaltando sua importância, esclarecendo que caso haja necessidade de emendas ou alterações 
serão realizadas, deixou registrado seu agradecimento ao Prefeito Municipal pela dedicação para 
a concretização e realização deste. Agradeceu ao do Secretário de Agricultura Senhor Rodrigo 
Siqueira e demais presentes.  Declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária 
para o dia 27(vinte e sete) de Setembro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


